
 
21. marts 2025 

 
 
Referat fra mødet d. 6. marts 2025 i Bruger- og pårørenderådet. 

 
Tilstede: Karen-Margrethe bolig 137, Ruth Pedersen bolig 116, Gitte Østergård, Lotte 

Høier, Jørgen Nygaard, John Steffensen (formand for Søvangsgården), og Annet-
te Tørnkvist, Anne-Mette K. Nielsen (ref.) 

 
Afbud fra: Allan Holm, Susanne Gram-Hanssen, Lise Rasmussen, Helle Rasmussen  
 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen  
2. Godkendelse af referat fra d. 28. november 2024  
3. Opfølgning fra sidst  
4. Orientering om Søvangsgården  
5. Orientering bordet rundt 
6. Evt. 
 

 
 
Referat: 

 
Ad. 1.  John deltager i Lise´s sted og byder velkommen til dagens møde. Vi kender endnu 

ikke endelig tilbagevenden fra Lise, men John vil sørge for at informere alle incl. 
Pårørende, når vi ved mere. Til info er der planlagt bestyrelsesmøde i næste uge. 
John fortæller kort, hvordan bestyrelsen er sammensat for Søvangsgården, her-
under at vi har en god sammensat og aktiv bestyrelse på Søvangsgården. 

 
Ad. 2. Godkendelse af referat fra sidst 
 Referat godkendes.  
 
Ad. 3. Opfølgning fra sidst 
 Lotte efterspørger referater fra sidst, beklageligvis har det ikke været udsendt til de 

medlemmer, der sidst var afbud fra. Det rettes der op på fremover. 
Desuden kan referat fra sidste pårørenderåds møde altid læses på vores hjemme-
side. 
John informerer ligeledes om, at der i Hvidovre Kommune er oprettet en fælles 
side for vores bruger- og pårørenderåd på ældre- og sundhedsområdet på hvidov-
re.dk: 
Benyt linket: 
 
https://www.hvidovre.dk/borger/pleje-og-omsorg/bruger-og-paaroerenderaad-paa-
sundheds-og-aeldreomraadet 

 
 Der efterspørges oplysninger i forhold til, hvordan det går med ”prepping”,  

Annette informerer om, at der laves fuld beredskabsplan med udførlige instrukser 
for hvad og hvem, der gør hvad. Der vil være anvist, hvor prepping rummet er, og 
en printet plan forefindes bla. både hos Annette, Frankie (teknisk leder) og An-
svarshavende kontor. Ligeledes forefindes den i personalehåndbogen. Der er be-
stilt ekstra sondemad hjem til de beboere der får sondekost, ekstra madrasser der-
til man måtte få brug for det m.m. Det opleves af repræsentanter for pårørende, at 
medarbejderne nu også virker bedre informeret, hvilket er rigtig positivt. 

https://www.hvidovre.dk/borger/pleje-og-omsorg/bruger-og-paaroerenderaad-paa-sundheds-og-aeldreomraadet
https://www.hvidovre.dk/borger/pleje-og-omsorg/bruger-og-paaroerenderaad-paa-sundheds-og-aeldreomraadet


 
Der oplyses om, at de løse fliser i havegangene er blevet udbedret siden sidst.  

 
 

Ad 4. Orientering om Søvangsgården. 
 Det går godt på Søvangsgården og alle de ledige stillinger er nu besat.  
 

Personale: Der er ansat ny klinisk sygeplejerske pr. 1. april, og NY stilling som 
Souschef er opslået. Der har til denne stilling været afholdt 3 samtaler, og de næ-
ste samtaler fortsættes i uge 11. 
Vores nye afsnitsleder Karen i afsnit 1 er kommet godt i gang. 
 

 Økonomi: Regnskabet for 2024 er afsluttet og vi har et LILLE overskud – men kun 
begrundet i, at vi har kunne overføre ret meget fra hensættelser. John gennemgår 
kort de sidste års budget og besparelser (fx at vi har måtte undlade at genansætte 
en aktivitetsmedarbejder). Vi har således også i længere tid måttet undvære en 
souschef, hvad vi simpelthen ikke kan forsvare mere.  

 
 Vi har rigtig mange elever stillet i udsigt fra Hvidovre Kommune, og måske også 

sygeplejestuderende med tiden – dette fordrer mange vejledertillæg, til dem der 
varetager disse elevforløb. Dem skal Søvangsgården selv dække ifølge Hvidovre 
Kommune. 
 
John understreger, at vi har et godt samarbejde med Hvidovre Kommune og deres 
forvaltning. 
Vi er dog fortsat lidt usikre på om vi faktisk får dækket de lønstigninger aftalt i de 
seneste overenskomster - samt det som regeringen besluttede sidste år, men det 
vil der blive fulgt op på.   

  
 Beboeraktiviteter: mht. aktiviteter håber vi på at modtage en donation fra Broder-

baandet til 3 mdr mere med fællessang v. Louise, samt der planlægges derudover 
underholdning med ”H. C. Andersen” i ord og toner ved Torben Iversen, der vil 
synge, fortælle historier samt klippeklistre papirklip. 
Hvert afsnit har fået skænket kr. 5.000,- til aktiviteter, som kan bruges lokalt i løbet 
af året. Hver gruppe har en aktivitetsansvarlig, og man kan evt. forslå aktiviteter til 
denne, hvis man skulle have nogle.  
 
Pårørende i rådet er lidt kede af, at den månedlige cafe er blevet til en cafe kvar-
talsvis, samt at der ses så store besparelser på aktivitetsområdet. John oplyser 
om, at dette er beklageligt, men en tvungen nødvendighed, da det skyldes pleje-
hjemmets stramme budget. (Ref: Efter mødet har Søvangsgården fået bevilliget 3 
mdr. mere til fællessang v. Louise).  

 
Huset: 
Vi står overfor nogle uforudsete udgifter i 2025 udover en nødvendig ansættelse af 
en souschef. Vores store køkkenelevator står til udskiftning, men heldigvis viser 
det sig nu, at det alligevel vil være muligt at få den repareret – Skulle vi købe ny, 
ville det være en kæmpeudgift svarende til ca 850.000 kr.  og ydermere ville en ny 
elevator ikke kunne rumme det samme som den nuværende. Dette ville betyde at 
vi ikke ville kunne fragte de nuværende noget ældre hospitalssenge fra kælder til 
boliger, mm.  
Når dette er sagt, vil vi med tiden kigge på nye senge, da de gamle hospitalssenge 
trænger til at blive skiftet ud – de er tunge at manøvre rundt med, sengegavle kan 
dårligt tages af eller flyttes – og det giver nogle rigtig dårlige arbejdsstillinger. 
Vi er nu også i gang med at skifte låsecylindre ud på dørene rundt omkring (her-
under medicinskabene), dette for at kunne føre logning fremover. 



 
Ad. 5. Orientering bordet rundt 

Karen-Margrethe: - Karen Margrete ønsker, at der ses på ”tilkørsels forhold” fra 
engen til bygning Q, hvor hun bor. Det er svært at få rollator op af rampe til fortov, 
da der er huller og KM må forsøge at ”løfte” sin rollator over, hvilket har resulteret 
i, at hun allerede været faldet en gang (Ref: 2. gang i skrivende stund) – dette 
bringes videre til teknisk serviceleder Thomsen, som vil udbedre det snarest. 
KM spørger ind til ”unge mennesker” som evt kan hjælpe hende med haven – og 
efterspørger en Højtaler eller flere i spisestuen, så musik eller anden underhold-
ning kan nå helt ned bagerst også. Ovenstående vil blive forelagt teknisk service. 

 
 Jørgen: Afventer fortsat på at budget for næste år bliver vedtaget, forsat ikke mel-

dinger om at der skal spares på ældreområdet. Taler om årets skovtur hvor SVG 
ikke længere deltager, Jørgen informerer om, at der er flere plejehjem, der takker 
nej, idet mange beboerne i dag ikke magter den lange dag. De er med årerne ge-
nerelt blevet dårligere. 

 
 Gitte: Efterspørger om der i forbindelse m prepping findes en lift, som kan bruges 

uden strøm – John/Anette forklarer, at der er strøm til adskillige liftninger, og der-
næst må der kigges på personforflytninger, hvad vores personale er udlært til at 
håndtere. 
Gitte spørger ind til bemanding ved ferie og sygdom, da hun oplever flere skiften-
de vagter og stressramte personaler. Annette svarer, at lige pt er influenzaen over 
os, og at det kan mærkes – men at der specielt i afsnit 1 oftest er de samme vag-
ter og vikarer – da det har været et specifikt ønske fra det faste personale. Mht. 
stressramte personaler, så er et par af dem roligt på vej tilbage, hvilket vi glæder 
os over.  
 
Lotte: Kunne ønske at dørene fra beboerstuerne stod mere åbne især for de be-
boere, der sidder i kørestol.  
 
Annette: informerer om møder med TR og AMR-Repræsentanterne og trivsel på 
SVG. Vi har lige haft uanmeldt besøg af arbejdstilsynet, som resulterede i en me-
get positiv rapport. Derudover har Dansk Statistik lige gennemført en undersøgel-
se for trivslen af/blandt beboerne, som ligeledes har vist sig at være meget positiv. 
Så alt i alt kan vi være stolte over Søvangsgården og at vores beboere trives. Der-
til kan siges, at vi oplever stor søgning af personaler hertil, hvilket er glædeligt. 
Annette ønsker at få info, hvis nogen pårørende oplever mistrivsel hos personaler, 
så der kan tages hånd om det med det samme og ikke kvartalsvis, når det bringes 
op ved B&P-rådsmøder. 
I forhold til bemanding er der i hvert afsnit bemandet med 7 faste dagvagter, flere 
når der er elever. Ansvarshavende vagter er bemandet med kendte ansigter, så 
vidt det er muligt. I ferierne vil der være flere vikarer, både egne og fra bureau for 
at det faste personale kan få deres ferieønsker opfyldt med familien derhjemme- 
så der må der bæres lidt over med de nye. Det er et kæmpe puslespil, når alle øn-
sker ferie på samme tid.   

   
 Ruth: Meget tilfreds med at bo på SVG, nu på 6.år. Bruger dagligt området foran 

kiosken, til både nye bekendtskaber og fællesskabet der er her. Ruth nyder at 
kunne lukke sin egen dør til aften, da den ellers altid står åbent. 

   
  
Ad 7. Evt. 

Der er ikke noget til punktet 
 



 Næste møde i Bruger- og Pårørenderådet er planlagt til torsdag d. 12. juni 2025 kl. 
13.15 

 
 

På gensyn ☺ 
 
 
Referent Anne-Mette Nielsen 


